

# 耒阳筑牢校园防溺水安全防线

通讯员 靖宇 匡顺华

随着气温逐渐升高,防溺水安全教育成为学校安全工作的重中之重。“你拍一我拍一,生命安全数第一;你拍二我拍二,危险面前别犯二……”5月17日,在耒阳市五里牌小学三年级(2)班的主题班会上,学生们用拍手歌的形式牢记防溺水知识。

“拍手歌让我们很欢乐,还让我们学会了安全知识。通过歌词,我懂得了生命的宝贵,所以我们不会下河塘游泳,遇到险情也知道向大人和老师求救。”该校三年级(2)班学生段宏宇开心地说。

“我校非常重视安全教育,上、下午第一节课的前5分钟会组织学生齐唱防

溺水儿歌;放学前进行防溺水安全教育提示;班主任及科任老师定期进行家访,向家长宣传防溺水政策,做到了反复强调、天天提醒。”五里牌小学校长段星莲介绍,学校的快板安全宣讲团还会经常在校园、社区内进行防溺水知识宣讲。

在耒阳市欧阳海学校大门LED滚动屏上,播放着“珍爱生命、谨防溺水,远离危险、平安成长”防溺水宣传标语。除此之外,该校通过国旗下讲话、校园广播、集体签名等方式宣传防溺水知识。

今年以来,耒阳市通过印发通知、制作防溺水视频、建立市级领导驻点联

系学校、压实属地责任、明查暗访等方式扎实做好全市学生防溺水工作。“耒阳市教育局通过强化组织领导,对全市教育系统防溺水工作进行安排部署,要求各学校以对学生生命安全高度负责的态度,强化安全意识,时时讲、事事讲,持续开展防溺水安全教育,织密防溺水安全网,抓好学生安全工作。全市各中小学校防溺水主题教育实现了师生全覆盖。”该市教育局综治股股长郑华表示,耒阳市教育局与相关部门齐抓共管,在校园周边、学生上、下学途经的河流、山塘、水库等醒目位置设立防溺水安全宣传警示牌,组建巡河巡塘“护学”队伍,筑牢每一道安全防线。

石门:「非遗」进校园

本报讯(通讯员 章业彦 赵银春)5月12日,由石门县文化旅游广电体育局、县教育局主办,县文化馆、县六完小和县“非遗”中心承办的“非遗”进校园活动走进六完小,一场场精彩表演博得了师生们的阵阵掌声。

活动分讲述身边的“非遗”和“非遗”传人表演授艺两个环节开展。

在讲述身边的“非遗”环节,石门县“非遗”中心副主任余娟结合身边的实例向师生诠释“什么是非遗?”“我们身边哪些是非遗?”余娟告诉学生,“非遗”的最大特点就是以人载体,它需要人口传心授,包括传统美术、传统戏剧、传统技艺……“同学们,石门有哪些非物质遗产?”“石门肥肠、土家山歌、九子鞭舞……”台上,余娟循循善诱;台下,学生们应答如注。

“非遗”传人表演授艺环节中,常德市级三棒鼓传承人卢其加兄弟、湘北大鼓艺人孙路、传统木榨油技艺传承人王盛闯等“非遗”传人和艺人,纷纷登台现场传授和表演,还与学生互动交流、现场传艺。

宁远:  
50名音乐教师“取经”

本报讯(通讯员 李慧敏)为了学习先进的音乐教育教学方法,丰富教学方式,提升教师专业水平,近日,宁远县教育局组织50名音乐教研组长及骨干音乐教师赴华中师范大学开展为期7天的“音乐教师专业技能提升”研修培训。

“在教学中,教师要先行、先研。行得远,研得深,方能教得好。要注重面向人人、融合发展,让每个孩子心中都有动人的音符、美妙的旋律。”培训领队柏湘柳说。

此次远赴华中师范大学培训,不仅为教师搭建了展示的舞台,也为大家提供了互相学习的平台,对提高全县中小学音乐教师的专业技能起到了积极的促进作用。参培教师纷纷表示,在下一步的教育教学中,将对培训内容进行二次学习,将所学内容“学懂、吃透、用活”。

芷江·宣讲红色故事 赓续红色血脉

本报讯(通讯员 向华林 安全)5月14日,芷江侗族自治县庆祝建党100周年中小学生“听党话 跟党走”红色故事演讲比赛在该县芙蓉学校举行。全县53所学校选拔出的80余名选手汇聚一堂,讲述红色故事,追忆峥嵘岁月,学习先烈精神,坚定从小听党话、永远跟党走的信心和决心。

比赛分中学、小学两个组别分头进行。比赛中,选手们在老师的指导下,紧紧围绕主题,结合语文和思政课教材内容,遵循青少年学生认知特点,从故事选材、讲述表演、视频背景、配乐使用、服装道具等方面做了精心准备。

“《军需处长》是我们学过的课文,我今天又听了那个小姐姐讲这个故事,心里非常震撼,不由自主地流泪了。”“这是一次非常生动的思政课,心灵受到深深震撼。”参加活动的师生纷纷感言,还有不少师生在朋友圈转发活动感悟。

据悉,芷江深入推进以党史学习为主的“四史”教育,启动了“从小学党史,永远跟党走”主题教育,安排了红色经典阅读、红色宣传宣讲、红色研学实践、红色成果展示四大红色系列教育活动,确保青少年学生认真学党史,虔心悟思想,坚定报国志。

岳阳楼区:  
思政教师讲党史

本报讯(通讯员 魏培 罗翔 曹艳红)5月12日至13日,岳阳市岳阳楼区2021年“金钥匙”小学组思政课堂教学竞赛决赛在朝阳小学举行。14名老师在这里一展风采,全区共80余名教师参加了听评课活动。

课堂上,14名老师用浓厚的爱国爱党爱民情怀,联系身边的榜样故事和时政热点,通过活动体验、视频观看、数据分析、现场对话等富有感染力的形式,让学生了解中国共产党的百年奋斗史。

“在本次听课活动中,我看到了不一样的思政课堂,老师们善于挖掘身边的事情来引导学生进行讨论,学生不再是听众,而是整节课的重要参与者。”枫桥湖小学教师李碧说。

鼎城区:  
魅力课间展风采

本报讯(通讯员 杨杰)为了带动学校形成良好的校风、教风和学风,5月17日,常德市鼎城区中小学校魅力大课间现场展示活动在善卷中学举行。鼎城区教育局相关领导和股室负责人、全区各中小学校校长、分管副校长、体育教研组长共150人参加活动。

现场展示环节,善卷中学七、八年级2100余名学生展示了跑操活动以及国学诵读。展示时间持续20分钟,散发出强烈的青春气息,彰显了鼎城学子昂扬向上的精神风貌。在随后召开的推进工作会上,通过视频展播的方式展现了5所学校的魅力大课间活动。

## 篮球赛场 青春飞扬



5月14日,临武县举行第十八届初中男子篮球赛。来自全县各级各类中学的17支队伍在临武六中进行激烈角逐。最终临武六中、临武三中、城东中学参赛队分别荣获城区组的一、二、三等奖,南强中学、金江中学、同益中学参赛队分别荣获乡镇组的一、二、三等奖。

李赞 摄影报道

## 会同:红领巾“绳”彩飞扬

本报讯(通讯员 欧懿德 龙俊杰)近日,会同县少工委、共青团会同县委、会同县教育局在该县城北学校举办“红领巾小健将”花样跳绳比赛,展示少先队员的青春风采。

比赛共有32支中小学代表队、374名小健将参加本届花样跳绳比赛。

“红领巾小健将”花样跳绳比赛

是怀化市持续开展的红领巾“五小”系列活动之一,旨在充分调动和激发中小学少先队基层组织集体活力,巩固和完善少先队文化建设,能够提高少先队组织在少年儿童中的吸引力、凝聚力,增强少先队员的荣誉感和归属感,展现新时代少先队风采和少先队员朝气蓬勃、奋发向上的精神面貌。

## 蓝山:开展防灾减灾科普宣传

本报讯(通讯员 杨乐乐)5月13日,蓝山县教育局法制股工作人员在人流量大的塔峰中路摆摊设点,宣传防灾减灾科普知识。这是该县教育系统结合“5·12”防灾减灾日开展的系列活动之一。

该县教育局共印发了3000份宣传资料,资料包括地震避险避震原则、消防安全知识、灭火器使用方法、建设平安校园、预防校园欺凌、交通安全知识等内容。

除了走进社区和街头进行宣

传,该县教育系统还结合第13个防灾减灾日开展了形式丰富的主题教育活动。各学校利用主题班会、宣传栏、校园广播等宣传“防灾减灾日”的由来;利用安全演练宣传地震火灾等逃生自救的方法;针对教室、围墙、厕所等各类可能存在灾害风险隐患的校内场所开展风险隐患和排查工作等,进一步落实学校风险防范治理责任,全面提高学校风险管理水平。